
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

BULGARIAN 
Каталожен RTX1842 – RTX1842B 

 
Много внимателно трябва да се прочетат следните инструкции. Неспазването на някои от тях 
може да причини токов удар и други сериозни последствия. 
1 Безопасност на работното място 
А. На работното място трябва да има ред и добро осветление, липсата им може да предизвика 
злополука 
Б. Не бива да се работи с уреда при наличието на леснозапалими вещества. 
В. В близост до уреда да не се допускат деца и наблюдатели. 
2. Електрическа безопасност 
а. Щепселите трябва да отговарят на контактите, не бива де се преработват и променят 
самоволно. 
б. Да се избягва допирането до заземени повърхности като тръби, отоплителни уреди, 
хладилници, печки 
в. Уредът да не се излага на дъжд или влага 
г. Да не се претоварват превключвателните кабели. Последните да не се използват за пренасяне 
на уреда, да не се издърпват със сила от контакта. Да се държат настрана от източници на 
топлина, от масла, от остри или подвижни части. 
д. Когато се работи с уреда на открито, да се използват специални удължители. 
3. Лична безопасност 
а/ по време на работа с уреда трябва да сме внимателни, не бива да работим с уреда в 
състояние на умора или под влиянието на алкохол или лекарства 
б/ трябва да ползваме предпазно оборудване и винаги да слагаме защитни очила. 
в/ да избягваме случайното включване. Преди да включим уреда в мрежата трябва да се уверим 
,че изключвателят е в позиция ‘изключен’. 
г/ преди включване на уреда трябва да отстраним всички гаечни ключове. 
д/не бива да надценяваме възможностите си. Трябва да пазим добро равновесие. 
е/ необходимо е подходящо облекло. Широки дрехи или бижута са нежелани. Да пазим косата 
си, дрехите и ръкавиците далеч от подвижните части на уреда. 
ж/ ако уредът е приспособен за включване на външен адаптер на прахосмукачка, трябва да се 
уверим, че е прикрепен правилно и правилно се използва. 
4. Употреба и грижа за електроуреда 
а/ не бива да го претоварваме. Трябва да се ползва само по предназначение. 
б/ не бива да го ползваме, ако няма ключ за автоматично изключване в случай на претоварване 
или висок ток. 
г/ Уредът трябва да се съхранява далеч от деца и да не се разрешава неопитни лица да боравят 
с него. 
д/ Трябва да проверяваме дали подвижните части на уреда не са разхлабени. Ако има повреди, 
трябва да ги отстраним преди употреба. 



 

 

е/ Режещите инструменти трябва да са наострени и чисти. 
ж/ електроуредът, оборудването и работните инструменти трябва да се използват по 
предназначение и спазвайки инструкциите. 
5. Ремонт 
а/ ремонтът се извършва единствено от квалифициран специалист и използвайки 
оригинални резервни части. 
Допълнителни указания за работа с прободен трион: 
Стъпалото на триона винаги трябва да приляга с цялата си повърхност към обработвания 
материал. 
Не бива да притискаме триона, така ще намалим скоростта му. 
Когато трионът не се използва трябва да бъде изключен от контакта. 
Трионът е ръчен уред и не бива да го използваме като настолен. 
Конструкция и приложение 
Прободният трион е ръчен електроуред от клас II, с двойно изолирана конструкция. Задвижван е 
с еднопфазов, комутаторен двигател. Използва се предимно за рязане на дърво и дървоподобни 
материали, както и изкуствени и метални материали. Този трион има възможност за 

махаловидно движение с регулирана скоростծ 
Регулиране на скоростите на прободния трион 
Скоростта се регулира завъртайки бутона за регулиране до съответното положение. Това 
позволява да се нагласи съответата скорост за характеристиките на обработваемия материал. 
Като завъртим напред скоростта се увеличава, завъртането назад я намалява. Колкото по- 
голяма цифра се показва върху бутона толкова по-висока е скоростта. 
Регулиране на махаловидното движение на прободния трион 
Възможността за регулиране на махаловидното движение на триона, освен това на 
предвижващото възвратно движение дава по-големи възможности за правилните параметри на 
работа и обработваемия материал. Следващата таблица посочва най-благоприятен подбор на 
движението. При рязане на метал желателно е да се смаже. 
Общо метална ламарина: 0 Ламарина стоманена: 0-I 
Алуминиева ламарина I-II Изкуствена материя I-II 
Талашит 0-I Дърво I-III 
Регулиране на стъпалото при рязане под ъгъл 
Рис. 4 
Уредът да се изключи от ел.мрежата. да се повдигне 
предпазителя и да се разхлабят винтовете на стъпалото на 
триона с помощта на имбусов ключ. Плочата на стъпалото се 
премества назад и се поставя под желания ъгъл. След това се 
връща напред и се завинтва. Възможно е наклонението на 0º, 
15 º, 30 º или 45º. След като пруключи регулацията винаги 
трябва незабавно да се сложи имбусовия ключ на място 
предназначено за съхраняването му. 
Адаптер за прахосмукачка 



 

 

Трионът се поставя на линията за предвижданото рязане. Трионът има собтвена система за 
премахване на праха от повърхността на рязането. Системата работи по-ефикасно, когато 
предпазителят е спуснат надолу. 
Указания за работа с прободния трион 
Изрязване на отвори 
Трионът може да се вкара директно в обработвания материал, без да се прави предварителна 
дупка . Първо трябва точно да се определи мястото на рязане. След това навеждаме триона 
така, че закръгленият ръб на стъпалото му да се опре на материала, но да не го докосва. 
Включваме триона и доближаваме до обозначеното място. Постепенно понижаваме задния край 
на стъпалото и едновременно вкарваме триона в материала По 
време на това движение не предвижваме триона напред, докато не влезе съвсем в материала, а 
стъпалото не се допре изцяло до материала. Алтернативно цялата работа можем да започнем с 
изрязване на отвор с диаметър 12 мм, от който да започнем рязането. 
Указания относно правилната употреба на прободния трион 
Рязането трябва да се извършва равномерно, без излишно натискане. 
Поддръжка и смазване 
Препоръчва се периодично смазване на ролката водещя прободния трион. Капката а маслото, 
сложена на това място, удължава трайността на ролката. 
Когато четките се изхабят (стигнат височина 4 мм) и двете трябва да се сменят. 
Когато поверим грижите за уреда на специалист, това гарантира ефективност на уреда. 
Съдържание на доставката: 
Прободен трион, имбусов ключ 
Технически данни 
Броят на празните ходове 

0-2600 мин. 

Дължина на хода 
18 mm 
Година на производство 

Старите електрически устройства не бива да се третират като обикновен отпадък. 
Изхвърлянето или рециклирането на части от тях трябва да става на места със съответното 
оборудване. За информация за събирането и използването на старо електрическо оборудване, 
обърнете се към местните власти или търговеца.__



 

 

  



 

 

 

 


